

ПРОТОКОЛ

Совещания с заведующими кафедрами у директора Института наук о Земле

13.10.2022 г

№ 43/1-02-54

Председательствующий – К.В. Чистяков, директор Института наук о Земле СПбГУ

Секретарь - Д.Д. Абрамова, секретарь руководителя, Отдел обеспечения деятельности руководителей учебно-научных подразделений, Организационное управление, Ректорат СПбГУ

Присутствовали: 28 человек (список прилагается)

Повестка дня:

1. О заседании президиума совета при президенте Российской Федерации по науке и образованию
2. О представлениях на премирование НПР за 4-й квартал и по итогам 2022 года в соответствии с новыми кодами премирования от 26.09.2022 г.
3. О предложениях о мероприятиях, которые целесообразно провести в рамках Года педагога и наставника (на федеральном уровне, региональном уровне, в СПбГУ и т. д.).
4. О предложениях об участии СПбГУ в проекте «Популяризация науки и технологий».
5. О разном

1. О заседании президиума совета при президенте Российской Федерации по науке и образованию

К.В. Чистяков

Директор Института Наук о Земле (далее – ИНЗ) довел до сведения информацию, что Заместитель председателя Совета безопасности Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев провел заседание президиума совета при президенте Российской Федерации по науке и образованию. В нем принял участие ректор СПбГУ, член-корреспондент РАН Николай Михайлович Кропачев. Первый пункт повестки касался совершенствования системы уровней профессионального образования в России. К.В. Чистяков отметил, что разговоры об этом начались с повышенной интенсивностью весной 2022 г на фоне призывов к отказу от Болонской системы. По сути речь шла не о Болонской системе, а о двухступенчатой системе образования (бакалавриат и магистратура) в сравнении со специалитетом. В дальнейшем высказывались разные мнения по этому поводу. По результатам обсуждения президиума совета при президенте Российской Федерации по науке и образованию предложил продолжить обсуждение концепции изменений высшего образования, не согласившись с уже подготовленными односторонними предложениями. Директор ИНЗ отметил, что коллективу предоставляется возможность выработать свое мнение и попытаться донести его до руководства Университета, учебно-методических объединений, профильных учреждений и ведомств. Существуют большие различия в оценках состояния системы образования и её требуемых преобразований между ведущими университетами России

и региональными вузами, между разными направлениями подготовки. Директор напомнил позиция СПбГУ, которую ранее озвучивал ректор Н.М. Кропачева о сложившейся сбалансированности системы четырёхлетнего бакалавриата и двухлетней магистратуры. Требуется только корректировка в части правил поступления в магистратуру, а не полностью перестроение всей схемы. С этим согласны и многие другие руководители вузов в нашем городе, хотя есть отличия позиций технических вузов, которые склонялись к возвращению к специалитету. Например, в рамках Консорциума «Недра» уже шло обсуждение оптимальной структуры горнотехнического, геологического, геофизического образования и подчёркивались преимущества специалитета. Однако недавнее обсуждение в Консорциуме «Недра» всё же констатировало сбалансированность системы бакалавриата и магистратуры, но при этом отметило необходимость предоставления вузам большей свободы в рамках своих направлений подготовки. С учетом прошедшего ректорского совещания 10.10.2022 г Директора и деканы получили поручение в СЭДД «Дело» довести до руководства Учебно-методических объединений просьбу обсудить рекомендации по оптимальной системе образования по конкретным направлениям наук. К.В. Чистяков обратился с этой же просьбой к руководителям ООП и заведующим кафедрами ИНЗ.

1.1. Информацию принять к сведению

2. О представлениях на премирование НПР за 4-й квартал и по итогам 2022 года в соответствии с новыми кодами премирования от 26.09.2022 г.

Н.А. Алфимова, К.В. Чистяков

Директор ИНЗ довел до сведения участников совещания информацию о приказе от 26 сентября с.г., устанавливающим новые аналитические признаки / коды для представления на стимулирующие выплаты научно-педагогическим работникам. К.В. Чистяков отметил, что возрастающую роль проректоров по направлениям, которым выделяются специальные суммы для стимулирования сотрудников. Деканы и директора по-прежнему ответственные за подготовку представлений на премирование, которые в обобщённом виде направляются на имя Проректора по организации работы с персоналом В.В. Еремеева. Также К.В. Чистяков уточнил, что данные должны предоставляться не позднее, чем за две недели до конца календарного периода. В связи с приближением конца финансового года К.В. Чистяков попросил направить мотивированные представления на премирование НПР кафедр до начала ноября с.г. Н.А. Алфимова поблагодарила за включенный вопрос в повестку дня и уточнила информацию, что кураторство студентов и заполнение сведений о самозаписи, кураторство ГИА получили свои отдельные коды премирования. При их использовании надо внимательно отнестись на основания для получения премирования.

2.1. Информацию принять к сведению

3. О предложениях о мероприятиях, которые целесообразно провести в рамках Года педагога и наставника (на федеральном уровне, региональном уровне, в СПбГУ и т. д.).

К.В. Чистяков

Директор ИНЗ проинформировал, что следующий год станет в России Годом педагога и наставника. Он будет посвящен учителям и педагогам, а мероприятия тематического года станут признанием особого статуса представителей профессии.

Указ об объявлении 2023 года Годом педагога и наставника подписал Президент РФ Владимир Путин в конце июня. В настоящее время Правительство РФ создает организационный комитет Года педагога и наставника и разрабатывает план мероприятий, которые охватят все регионы. К.В. Чистяков в этой связи сделал акцент на выполнении поручений, направляемых на кафедры через СЭДД «Дело».

3.1. Информацию принять к сведению

4. О предложениях об участии СПбГУ в проекте «Популяризация науки и технологий».

К.В. Чистяков

К.В. Чистяков проинформировал, что Федеральный проект «Популяризация науки и технологий» также разработан на основании поручения Президента. Он будет реализован с 2023-го по 2025 годы как самостоятельный, который не входит в национальные проекты России. На все поручения, поступающие из СЭДД «Дело», необходимо реагировать в установленные сроки.

4.1. Информацию принять к сведению

5. О разном

Н.А. Алфимова, Л.А.Панкратова, Я.С. Тискина, К.В Чистяков

Л. А. Панкратова проинформировала заведующих кафедр и руководителей программ о том, что есть проблемы в работе кураторов первых курсов по геологическим направлениям. Студенты этих направлений считают своим куратором Н.А.Алфимову. Н.А. Алфимова уточнила, что по приказу куратором 1 курса бакалавриата геологов является М.Н. Ветрова. Директор ИНЗ попросил наладить взаимодействие куратора со студентами-геологами, обратил внимание на то, что в СПбГУ предпринимаются шаги на упорядочивание системы консультаций со стороны преподавателей для студентов, должны быть расписания этих консультаций.

5.1. Информацию принять к сведению

Председательствующий

Секретарь



К.В. Чистяков

Д.Д. Абрамова